

2010年3月4日 星期四

洛阳日报报业集团主办

国内统一刊号:CN41-0085

www.lyd.com.cn

总第181期 本期16版 周四出版

健康日历之3月

关键词:倒春寒

健康日历:3日中国爱耳日,21日世界睡眠日,24日世界结核病防治日。

健康预报:麻疹、流脑、水痘、乳腺病、听力损害、结核病等最易流行。

保健要点:不要过早减衣。中、小学生应注意预防麻疹、流脑、水痘等传染病。

特别提醒:连续听MP3

不要超过1个小时。

看病陪诊莫“超员”

>02



>03

你是哪种
“新新族类”?新人,你做
婚检吗?

>10

教孩子学会
打喷嚏

>11

别把抗菌
药当成消炎药

>12

看中医 有
讲究

>14

糖友们的
春天是道“坎”

>15

高血压患
者不宜献血

▶▶健闻七日谈

□ 李永高

医改试点意见发布 各地围剿“毒豇豆”

在国会遭遇重挫后,奥巴马公布的医疗改革方案,超过3100万目前尚未获保的美国人有望拥有医疗保险。

刚过完年,那些烦心事、伤心事真不想说:全国部分城市检测出海南豇豆农药残留超标,农业部为此发出紧急通知,要求各地进一步加强蔬菜质量安全生产监管。民以食为天,食以安为先,“毒豇豆”再次敲响警钟,农产品质量安全事关广大群众身体健康和生命安全,事关农业稳定发展和农民持续增收。

正月十三晚上,广东普宁一村民因非法燃放烟花引起爆炸事故,导致死21人、伤48人的惨剧;强风暴“辛加”袭击西欧多国,至少53人死亡;智利发生强地震,已造成至少708人遇难……“人是能思想、既坚韧又脆弱的芦苇”,灾难教会我们珍爱自己、珍惜别人。

根据《关于公立医院改革试点的指导意见》,全国选出16个城市作为公立医院改革试点地区,河南仅我市入选。

该意见明确要求“坚持公立医院的公益性”,提出建立医患纠纷第三方协调机制,发展医疗意外伤害保险和医疗责任保险的新举措。坚持公益性,决定把维护人民健康权益放在第一位;医患纠纷第三方协调机制则为破解医患纠纷难题提供了新思路,为医患双方搭建起一个中立、公正的沟通协商平台,建立一个缓冲地带,避免了纠纷的激化升级。

从卫生部公布的《2009年我国卫生事业发展情况简报》可以看出,同期相比去年我国患者医药费用涨幅下降,居民个人卫生支出比重继续下降。

去年4月,中国新一轮医改方案敲定,提出到2011年基本医疗保障制度全面覆盖城乡居民。此

次试点意见的发布,让我们更加期盼试点总体目标“形成公立医院改革的总体思路和主要政策措施,为全面推动公立医院改革奠定基础”能顺利实现!

说罢国家试点,说说咱自己的试点,我省在47个基层医疗单位启动国家基本药物制度,配备使用基本药物并实行零差率销售。依照国家新规,今年我省高招体检拟不查乙肝。根据《郑州市商贸、餐饮、住宿等服务业用人单位农民工工伤保险试行办法》,郑州农民工将上工伤保险,每人每月暂定6元。

我市刚刚结束的“两会”及市委农村工作会议也频传惠民讯息:基本解决关闭破产国有企业退休人员医保问题,城镇居民基本医保参保达到90万人,新农合参合农民人均筹资达到150元,新增放心早餐营业网点400个;加大对发展蔬菜基地的扶持力度,市民“菜篮子”有望年增蔬菜4万吨。楼梯响了老半天,才见佳人姗姗来。医改计划